

3月12—13日，阿里巴巴旗下闲置交易平台闲鱼App分时段向各个用户推送了一条《致广大基金投资者的一封信》。信中称，最近因为市场波动，在过去的一周内，有超过20万人涌入闲鱼，表示“基金亏了”求回血。

信中提到，有人开始上闲鱼卖“盘了多年的手串”“一块爷爷传下来的手表”“母亲大学时代的收音机”，甚至挂出“另一半求婚时送的钻戒”……

数据显示，春节后至今，超过4600只权益基金平均亏损超过10%，亏损超20%基金有近350只。多只重仓白酒、新能源汽车等的抱团基金回撤幅度较大。

在此背景下，闲鱼官方发布公告提醒：风物长宜放眼量，莫言轻易挂闲鱼。基金亏了，甩卖闲置确实方便，但千万不要为了一时回血，就“断舍离”了珍贵回忆。

XIAN YU XIAN YU

风物长宜放眼量 莫言轻易挂闲鱼

闲鱼致广大基金投资者的一封信



各位基金投资者：

你们好！最近因为市场波动，仅一周内就有20多万人涌入闲鱼，表示“基金亏了”求回血，我们感同身受。

我们看到，有些朋友开始上闲鱼卖“盘了多年的手串”“一块曾祖父传下来的手表”“母亲大学时代的收音机”，甚至挂出“另一半求婚时送的钻戒”……很多宝贝都留有岁月痕迹、充满家庭回忆。可以想见，它们对物主意义非凡、弥足珍贵。

但在此，我们也郑重地劝各位朋友：风物长宜放眼量，莫言轻易挂闲鱼。基金亏了，甩卖闲置确实方便，但千万不要为了一时回血，就“断舍离”了珍贵回忆。人生海海，很多东西卖了就回不来了。

投资有风险，入市需谨慎。

爱你们的闲鱼

2021.3.12

这封信也引发了众多的“差评”，而理由则是“背景是绿色，不喜欢”。随后，天猫、盒马鲜生等阿里巴巴旗下兄弟单位纷纷在评论中提出“背景咋不用红色”。

不过，真的有人因为基金亏了变卖家产回血吗？一定有，但想必大部分人是为了蹭一波流量借机出货。因为紧随这封信的下边，则是闲鱼推送的“基金投资者发布的宝贝”。要知道，有了闲鱼一波专属推送，相关的宝贝曝光率会增加不少。于是这成了一场闲鱼和卖家双赢的营销盛宴。

< 闲鱼致投资者的一封信

基金投资者发布的宝贝



基金亏了，处理一批电子吊称，1-30吨。全新未...

466.33km | 清苑区

¥390.00 0人想要

厂家直销电子吊称
芝麻信用 | 优秀



发布宝贝 >

而这种现象也说明，当前基金市场其实大量的用户已不是传统的购买基金的基民，而是大量的“95后”和“00后”年轻人。这些年轻人群体购买基金更多是看重基金的收益率非常高，购买偏股票型或者投资型基金，已经成为很多年轻人的一个常规操作。

也正是如此，以年轻人为核心的基金新用户群体出现一定亏损时，在另外一个年轻人比较多的核心二手平台闲鱼上出现，也就不奇怪了。

事实上，除了闲鱼外，抖音、B站、小红书这些年轻人混迹的地方，皆活跃着投资理财的账号。

以用户群体最年轻化的B站为例，据B站官方数据，2020年，投资理财类视频播放量同比大增464%。

2020年至今的大幅波动行情，让管理商品期货的CTA基金大放异彩。数据显示，虽然去年权益类基金表现亮眼，但在阳光私募基金的策略中，权益类基金排名为第二，排名居首的正是在近几年快速发展的CTA基金，在2020年平均收益超过60%。

值得注意的是，3月11日，南华基金旗下的偏股混合基金——南华丰淳单日净值大涨超30%。市场人士认为，此次净值单日暴涨背后的推手，是在基金份额大幅减少的同时，基金资产因为市场的反弹出现了上涨。

酒香也怕巷子深。与权益类基金广大的群众基础不同，管理期货类策略显得比较小众。打开B站、抖音等短视频网站，搜索“CTA基金”不难发现，在市场波动加大的情况下，管理期货类策略已成为各大投资理财类UP主经常涉及的话题之一。

少数券商和期货公司也纷纷开通了抖音、B站的账号，分享投资理财知识。不过，需要警惕的是，在证券期货投资咨询“正规军”尚未完全达到年轻人战场时，这一领域UP主群体的迅速扩大也导致了鱼龙混杂的局面。一些UP主夸夸其谈，内容讲解多有漏洞，甚至不乏有“黑嘴”混迹其中。

证监会此前曾明确“非法证券投资咨询”的定义，是指有关机构或个人未经中国证监会批准，擅自从事为投资者或客户提供证券投资分析、预测或者建议等直接或者间接有偿咨询服务的活动。如今，一些非法证券期货投资咨询的获客渠道也从过去的论坛、微博等逐渐转移向抖音、B站、小红书。

近两年来，证监会多次提醒，投资者接受证券期货投资咨询服务一定要通过经证监会批准的具有证券经营业务资质的合法机构进行。不论销售的是培训课程还是交易技巧，只要向投资者提供了投资建议，并直接或者间接获取经济利益的，均属于从

事证券期货投资咨询业务，需要取得证监会批准的证券期货投资咨询业务资格。